

香蕉一斤6元,你还舍得吃吗

受前段时间南方台风影响,香蕉减产身价大涨



本报8月27日讯(记者 秦雪丽) “香蕉都6块钱一斤了。”27日上午,市民李女士在水果摊前一打听,不禁望价而退,改买了几个嘎啦苹果离开了。据了解,受前不久南方台风影响,香蕉产量大减致身价大涨,价格步入6时代。

“香蕉价格确实涨得厉害,现在都不敢进货了,卖不动。”塔山市场一位商贩感叹道,目前他摊位上的香蕉每斤售价6元,其实是跟着进价走,利润空间没啥变化,销量反而减少了。

对于香蕉价格上涨,这位商贩归因于前段时间南方那场台风。今年7月份,琼、粤、桂三个香蕉种植大省遭台风“威马逊”重创,其中,海南全省约50%的香蕉受灾。“台风之后,国产香蕉价格就开始上涨,前几天一箱香蕉60元,现在涨到80元了。”

随后,记者又走访了市区多个农贸市场,发现香蕉身价



香蕉价格大涨,销量减少,商贩都不敢多进货。 本报记者 李泊静 摄

都有所上涨,每斤售价在5-6元。在红利市场,一位市民买6根香蕉花了11元,算下来一根近2元,“涨得太厉害,赶上一斤肉了,以后真吃不起了。”

在烟台果品批发市场做了十多年生意的洪顺福说,南方那场台风对香蕉树可谓是灭顶之

灾,很多香蕉树被拦腰截断,面临绝产,导致目前国内香蕉需求紧张身价大涨。洪顺福说,目前国产香蕉主要来自云南、海南、广东,下一步随着福建、广西香蕉相继上市,预计香蕉价格在11月份会有一个理性的回落。

据了解,国产香蕉减产涨

价,进口香蕉也搭上了涨价便车,涨势不小。商贩洪顺福说,国产香蕉价格上涨,品质也不如以前,近期他开始考虑进口香蕉,但发现进口香蕉也涨价了。“进口香蕉主要来自菲律宾,一箱30斤,去年批发价80元一箱,现在涨到150元了。”

门的香蕉批发商门店,记者看到,几个人无聊地看着电视、聊着天,很是清闲。

作为市场上的一位香蕉批发商,洪顺福说日子并不好过,销量缩减一半多,有时候就是赔钱,同行中不少都停止了营业,“停业又怕多年积累的客户被抢走,只能咬牙坚持着。”

本报记者 秦雪丽

海水鱼淡水鱼 近期涨幅较大

本报8月27日讯(记者 秦雪丽 通讯员 柳进岭) 据国家统计局烟台调查队统计数据显示,5月份以来,烟台水产品价格进入价格上涨期,市场海水鱼、淡水鱼、虾蟹类价格均呈现了持续上涨的运行特点,且同比价格涨幅均高于上年同期水平。

每年休渔期之前,各类水产品价格都会闻风涨价,今年价格涨幅继续扩大,尤其是海水鱼同比价格指数连续3个月呈现了大幅上涨的特点。今年5月份,烟台水产品价格止跌反弹,到7月份时,同比上涨9.1%。海水鱼同比价格涨幅连续3个月大幅反弹,市场价格远远高于上年同期水平。

今年以来,淡水鱼价格一直低位运行。休渔期开始后,随着市场鲜活海产品供应量的减少,淡水鱼“乘虚而入”,价格止跌反弹,涨势明显。6月份淡水鱼价格同比上涨3.8%;7月份同比上涨7.1%,市场淡水鱼价格明显高于上年同期水平。另外,虾蟹类也出现持续上涨。

水产品价格上涨,主要是因为休渔期海产品市场供应量整体减少。休渔期开始后,养殖海产品陆续上市,而近几年水产饲料价格、燃油价格、运输成本、保鲜成本、人工成本不断上涨,推动水产养殖成本逐年攀升,拉动了水产品价格上涨。另外,中秋节临近,节日消费也推动了价格上升。

延伸阅读

香蕉价高难销 不少批发商歇业

近期,水果批发市场里,香蕉的“出镜率”开始减少,销量也开始大减。

烟台市果品批发市场负责人鲍峰粗略估计,目前市场上每天的香蕉销量不超过1000箱,而之前在2000-3000箱,价格也由之前的每箱50元上涨到75元左右,一箱大约17斤重。

“很多香蕉批发商都不干

了,有的直接回家了。”鲍峰说,之前市场大院里有十多个香蕉批发商,现在只剩下3家了,市场院子外有6个香蕉冷库,但现在也有两家已经停业了。“上次去收电费,发现一批批发商冷库电费为零。”鲍峰说,由于价格高,货源紧张,不好销售,不少大批发商也暂停歇业,进行观望。在几家开着